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FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGBTHY ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS : UÖWY B.

Megjelenik min dón vasárnap.

adóhivatal : Fó-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

jElöfizetési ár : Kges 
negyedévre

Hir ietmények : megegyezés szer.nt. 
Ns"11;-1 -■ r sora : 1 korona.

Karácsony.

A karácsonyi elmélkedés legignzabb 
kiinduló pontja Betlehem és a jászol, 
ahol a világ Megváltója született. Ki­
rályok jöttek hódolni a jászolhoz, az 
ácsmester kisdedéhez, ki Isten ti a volt. 
Ebből a történetből többet ta- ülünk, mint 
filozófiai fejtegetésekből. Megtanuljuk, 
hogy egyformák vagyunk az ur színe 
előtt, mert íme alacsonv sorban szü­
letett a Meg váltó, kinek a koldus is 
annyi, mint a király. Megtanuljuk, 
hogy gyarló emberi voltukat érzik a 
királyok is, mert Íme hárman közülük 
napkeletről vándorolták Betlehembe, 
hogy jobbágyként huljanak le egy já­
szol előtt hódolni. Ali ez más, mint 
amaz egyenlőség, amelyért annyi vér 
omlott századok során, amelyet még­
sem tudtak igazán kivinni az elnvo- 
mott rét egek és amely mégis diadal­
masan uralkodik fölöttünk, mert hiszen 
egyenlően születünk es egyenlően ha­
lunk meg

A betlehemi házban meleg szeretet 
fogadta karjai közé a Megváltót. 
Maria szivéhez ölelte ot, pásztorok 
énekelték és az égen kigyuladt a leg­
szebb csillag. Ezt a szeretetet Ő hoz­
ta magával, hogy szétáraszsza az 
egész földön. Ez a szeretet maradt 
legelső tulajdonsága egész a Golgothá- 
ig, e szeretet hirdetésével vonta ma­
gára az Írástudók és hatalmasok fél­
tékenységét. Es neki a szeretet Istc- |

nőnek a leggonoszabb szcretctlcnség 
altul kellett halnia. De nem halt hi­
úba, atdofótt szivéből szétaradt a sze­
retet az egész világon, nevette magát 
minden szívbe es nagyon kevés olyan 
Szerencseden élt azóta ezen a földön, 
aki szeretet nélkül élt volna.

Panaszkodunk a mai ember éle­
tének ridegségé miatt.

Napjaink ádáz kenyérharcban tel­
nek el es ez a harc nem kedvez a 
szeretetnek, de amikor \ ixsgáljuk, hogy 
mi ennek a harcnak a rugója, amikor 
kutatjuk, hogy mért küzkódik naphosz-
szat egvmas között es ellen
az ember, akkor a szeretet nagyszerű 
birodalma tárul elénk. Mert szeretet 
ösztökél a harcra, a szeretet a miénk 
iránt, szülő a gyermekéért, gyermek 
a szülőért, térti az asszonyért es Így 
tovább örökös véget nem érő lánco­
latban áldozunk a szeretet oltárára. 
Sokan azt tartjuk, hogy a szeretetnek 
ez a fajtája tulajdonképpen önzés, eset­
leg ösztön, de ez egyre megy, mert 
a szeretet lelkűnkből lelkedzett, vé­
rünkből támadott tulajdonságunk, nél­
küle meglenni nem .‘unnánk, nélküle 
elpusztulna az emberiség és akár ön­
zésnek nevezzük, akár ösztönnek, az 
emberiség fenntartására való törekvés 
mégis csak a szeretet, amelynek leg- 
fenköltebb hirdetője Istennek Ha volt. 
Ami áldás van az emberiségen, az 
mind a szerétéiből fakad és hiába tör­
nek ellene az ember százféle rossz tu­
lajdonságai, az élet súlyos körülmé­

nyei, a szeretet mégis diadalmas ma­
rad es kormányozza a világot.

Gyönyörű ünnep karácsony ünnepe. 
Ami melengető poézis a keresztény 
vallásból kiarad, az mind összegyLi­
léin! ett karácsony ünnepében és nincs 
az a cinikus ember, aki ennek hatása 
alól ki tudná vonni magát. Ilyenkor 
fáj a hihetetlennek, hogv nem hisz, 
a szeretet nélkül előnek, hogv nem 
szeret. Ilyenkor a rideg tudomány és 
rideg érvei összezsugorodnak, meg­
alázkodnak az egyetemes emberi igaz­
ság előtt, amely Betlehemből indult 
meghó 1 itani a világot és ma is ur 
mindenek felett. Ilyenkor az emberi­
ség számüzöttjének érzik magukat 
azok, akik nem tőle tanultak szeretni, 
vagy ezt megtagadtak.

Az élet visszásságokkal terhes. Sok 
minden nincs rendjén, sok minden 
nem történik úgy, ahogy azt a Meg­
váltó tanította és kívánta. A társada­
lom intézményei telítve vannak gyarló­
ságokkal és igazságtalanságokkal. De 
amiként a napsugár egyaránt világit 
meg mélységeket es magasságokat, 
amiként a levegő egyaránt tölti be 
földünk egész területét, azonképen 
mindenütt él és éltet a szeretet, mit a 
Megváltó hirdetett, bearanyozzza lé­
nyünket és létünket és elviselhetővé 
teszi sorsunkat. Célt ad életünknek és 
megbékít a halállal.

T Ä B C A,

Karácsony.

Dicsőség Istennek ! Ma jött a világra 
S lön az ige testté, világ váltságára. . . 
Merre nap kel, s csillag hint sugárt az ej be, 
Városok lakói, falvak jámbor nepe,
Boldog, boldogtalan, nincs különbség közte, 
Szeretet lelkében forrjatok ma össze.

Csillogó örömet fájdalomba szőni 
Keljetek versenyre ti jóság mentői :
Éhség csillapuljon, bú találjon enyhét 
S takarja védő mez, a födetlen testet. 
Szálljon ma, legyen ma, az ember keblében 
Vigasság, s béke, az Újszülött nevében.

S ti is, oh titokban szenvedő szegények ! 
Késő óráiban a bú é jeiének,
Kikel nem lát senki. Ti is örvendjetek, 
Nincs-e ok kitárni örömre szivetek ? %
Jók, s igazak leven az U szellemében 
Hol a kincs, mely ezen tudattal felérjen ?

Betlehem pásztori vigadozva szólnak, 
Gyermekek tapsolnak aranyos diónak,
Nem tudják szegénykék, hogy a belső érték 
Becsére, nem a szép külső máz a mérték. 
Fennhordott fejével bár az eget érje 
Az ember, szív nélkül nem méltó nevére.

Gazdagok, akiket övez fény és pompa,
Ne legyen szivetek a részvétre tompa, 
Tekintsetek alá a nyomor képére 
S szánjatok le annak megenyhitésére 
Szivét vigasztalni löldi szenvedőknek 
Jézus is a jászolt választa bölcsőnek. . .

Jászolban gyultál ki, egek fényes lángja 
Hogy derűt, s meleget árassz a világra,
S hit, remény, szeretet erős kötelével,
A tévelygő embert összekösd az éggel.
Ki érttünk születtél, s mentél a halálba, 
Jövel sziveinkbe szeretet Királya !

jVcs ferencz.

fi leánynéző.

Ne csodálkozzék! a tisztelt, barátságos 
olvasó, hogy a leánynézésről, mint komoly 
tudományról óhajtok szólani. Mert valóban 
tudománynyá fejlesztette a leánynézést a 
irtai kor; nehéz, bonyolult raffln ált eszkö­
zökkel dolgozó tudománynyá. A leánynézés 
a tudományok tudománya ; ezért csodálko­
zom, hogy e nehéz és dicső tudománynak 
mindeddig nem állítottak katedrát a buda­
pesti, sőt meg a Cambridge! egyetemen sem 
A kormánynak e súlyos mulasztását akarom 
pótolni most, amikor mindkét nembeli fiatal­
ságnak néhány üdvös tanácscsal óhajtok 
szolgálni ebben a tudományban, amire leg­
nagyobb szükségük van az életben. Kérem,

fogadják jo tanácsaimat szeretettel és kívá­
nom, hogy e tudományos értekezés minél 
több szerencsés leánynézőnek és boldog 
házasságának legyen alapja.

1. A LEÁNYNÉZÉSRŐL ÁLTALÁBAN.
Mi a leánynéző ?

A leánynéző egy velünk ellentétes nemit 
emberi lénynek pontos, figyelmes, lelkiisme­
retes megvizsgálása Árgus szemekkel és azzal 
a bizonyos komoly szándékkal.

Mi végre szükséges a leánynéző ?
A végre szükséges a leánynéző, hogy őt 

megismerjük, megszeressük; neki szolgál­
junk és akép üdvözöljünk.

Feltétlenül szükséges a leánynéző az iid- 
: vösségre, azaz a házasságra ?

Modern fogalmak szerint nem föltétlenül 
I szükséges. A legújabb korban, mely a házas- 
! ság-közvetités áldásos intézményét kitalálta,
[ elég, ha pontos információkat kapunk a 

hozományról, a mire az eljegyzés akár levél 
utján is megtörténhetik.

Minkor menjünk leánynézőbe ?
A modern iskola tanítása szerint akkor, 

ha adósságaink hullámai már összecsapnak 
a fejünk fölött; ósdi felfogás szerint akkor, 
ha valakit úgy megnéztünk, h~gy nem tudunk 
nélküle élni — a mire még mai napság is 
vannak néha esetek.

Mindjárt leánynézőbe menjünk, ha őt 
megszerettük ?

Világért sem ! Ez végzetes hebe-hurgyaság
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fl zalamegyei jegyzők es seged 
jegyzők évenkinti rendes sza 

badsága.

törvényhatóságiZalavarmea've
közgyűlésezottsagi belügy­

miniszter rendeletéhez képest a jegyzők 
és segédjegyzők évenkinti rendes sza­
badságáról szabályrendeletet alkotott. 
A ki a jegyző munkálkodását ismeri, 
megnyugvással fogadja c hirt, mert 
bizonyos, hogy az országban egy tiszt­
viselőt sem köt le annyira a hivatala 
mind a jegyzőt.

Egy tisztviselőtől sem kivárt felettes 
hatósága annyi szaktudást, annyi ön- 
feláldozást, mint a jegyzőtől. Oly ter­
hek fekszenek a jegyző vállain, oly 
sokfelé tartozik felelőséggel, hogy 
szinte csodaszámba megy, miképpen 
bírja ezt a rengeteg munkát. Az agyon- 
csigázott jegyző, hogy munkáján né­
mileg segítsen, sok esetben sajátjából 
elvont pénzből fogad munkaerőt, ha 
csak nem akarja azt, hogy idő előtt 
tönkremenjen. A jegyző erkölcsi fel­
adata végtelen. A kormányzati ágak 
véghatározatai sok esetben a jegyző 
kezén át jutnak érvényre s számta- 
anszor egyedül a jegyző szakképzett­

ségétől, erkölcsi érzületétől függ egy 
fontos kormányrendelet vagy intézke­
dés célszerű és hasznos kersztülvitele. 
Ma a jegyzői hivatal a legkülönfélébb 
kormányzati ágak találkozó helye. 
Tudniillik a kormány, a törvényható­
sági szabályrendeletek, a törvény pa­
ragrafusai itt lépnek a praktikus élet­
be ; itt kell eloszlatni a minden újí­
tással fellépő bizalmatlanságot s le­
küzdeni a törvény rendeletek alkotá­
sánál előre nem látott akadályokat. 
Ma a jegyző egyszersmind pap, hi ró, 
gyám, finánc stb., oly sokaldalu a te­
vékenysége, hogy ha nem községi 
iroda volna, bizonyára .'3—1 előadó 
megfelelő segédszemélyzettel végezné 
el ezen munkát, rts mit kap ellenér­
tékűi az agyondolgozott jegyző ? Évi 
H)00 korona fizetést és csekély, so­

kak által annyira irigyelt mellékjöve­
delmet. Ezért neki távol a civilizáci­
ótól kell egész életét eltöltenie, min­
dennemű és rangú hivatalnak dolgoz­
nia'

Azzal, hogy a miniszter elrendelte a 
szabadságidő szabályozását, quasi el­
ismerte a jegyzők emberfeletti mun­
káját, s egyelőre legalább ezután 
akarja oly helyzetbe juttatni őket, 
mint a többi tisztviselőket. így leg­
alább az agyonsanyargatott jegyző ki­
pihenheti a szakadatlan robotolást, s 
szellemi táplálék gyűlésére is jut némi 
idő. Ami pedig a fő, nem kell majd 
könyörögnie sem képviselőtestületnek, 
sem főszolgabírónak, ha szabadságra 
akar menni. Valóban most, hogy or­
szágszerte rendezik a szabadságidőt, 
nem tudunk eléggé csodálkozni azon, 
hogy ezen derék tisztviselői kar, mely 
kevés fizetés mellett kénytelen a leg- 
elhagyatottabb helyeken a legkülönfé­
lébb társadalmi missiót végezni, miért 
volt mostanáig oly mostohául kezelve. 
Mert valóban : ha van tisztviselői kar, 
mely méltánylást érdemel és melynek 
helyzete tűrhetetlen, első sorban a 
jegyzői kar az.

Keszthely, 1910. dec. 20.
Balázs Józsel.

Az agrárkölcsönös szőlősgazdák 
érdekében,

Tudvalevő, hogy a Tapolczavidéki 
Gazdakör a vidék azon szőlősgazdái 
érdekében, kiknek szőlőjét agrár-köl­
es ön terheli felírt a Nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminiszterhez, a Magyar 
Agrár es Járadék bankhoz, aziránt, 
hogy tekintettel a peronoszpora, liszt­
harmat és a molypille, továbbá a több 
Ízben volt rendkívül nagy jégverés mely 
a tapolezai, balatonfüredi, és ncmespé- 
cselyi Gazdakörök területén birtokos 
szőlőtermelők ez évi szőlőtermését 
majdnem teljesen elpusztította s az 
189b. évi V. l.-cz. alapján igénybe

, vett szőlőkölcsönök folyó évi novem- 
ber l én esedékessé vált törlesztési 
részletének megfizetését teljesen lehe­
tetlenné tette, engedjenek a most le­
járt részlet kiegyenlítésére halasztást 
kamat nélkül s olyképpen, hogy ezen 
részlet a fentebb idézett törvénycikk 
15. §-a szerint alakított, a kölcsönve­
vő k feltétlen tulajdonát képező s ki­
zárólag esedékes kamatok, törlesztési 
járadékok és kezelési dijak fedezésére 

1 szolgáló tartalékalapból fedeztessék a 
kölcsön utolsó évében és ezen ha- 

I lasztási kedvezmény a befizetett ösz- 
szeg visszutalása által kiterjesztessék 

i azokra is, kik a folyó évi november 
1 -én lejárt részletet már befizették, 
mivel azt kétségtelenül csak anyagi 
romlásukat okozandó más pénzműve­
let utján tehették a végrehajtástól való 
félelem nyomása alatt.

Egyúttal a jegyzőkönyvi kivonat 
kapcsán felterjesztést intézett támoga­
tásért a nagyméltóságu m. kir. föld­
művelésügyi miniszterhez és a kerület 
képviselőjéhez, Dr. Darányi Ignáczhoz, 
Odor Géza kir. tanácsos, m. kir. 
pénzügyigazgatóhoz, felkérve a nagy­
méltóságu m. kir. pénzügyminisztéri­
umnál kieszközlésére annak, hogy a 
lejárt részletek behajtása tekintetében 
a kérelem érdemi elintézéséig halasz­
tást adni szíveskedjék.

A Tapolczavidéki Gazdakör ily ér­
telmű felterjesztéseire, illetőleg kérel- 

j tűére első sorban a Magyar Agrár és 
Járadék Bank oly értelmű leíratott 
küldött a gazdakörnek, hogy a sző- 
lőtelujitási kölcsönökből eredő fizetési 
kötelezettségre bárminő kedvezményt 
adni kizárólag a pénzügyi m. kir. mi­
niszter joga.

A múlt hét folyamán pedig a zala­
egerszegi m. kir. pénzügy igazgató az 
alábbi leiratot küldte a Tapolczavidéki 
Gazdakörnek, amelyet közönségünk 
tájékozása szempontjából egész ter­
jedelmében közlünk.

,,A Tapolczavidéki gazdakör kérvé­
nye tárgyában. — Folyamodó gazda­
kör kérelméhez képest a Nagy méltó­

volna ! Sőt attól is óvakodjunk, hogy Őt 
megszeressük, mielőtt az édes papa vagyoni 
viszonyairól alapos tájékozást szereztünk 
volna. Ha azonban megtudtuk, hogy a papa 
irodája vagy üzlete fényesen jövedelmez; 
vagy hogy az öreg befolyásos ember a kor­
mánynál ; akkor szeressünk bele a bájos 
haj adónba, még pedig nagyon I
II. LEÁNYNÉZŐ IFJÚ MAGAVISELETÉRŐL.

Hogy öltözködjék a leány néző ifjú ?
A végzetes lépésre eltökélt ifjú iparkodjék 

olyan kifogástalanul öltözködni, hogy a walesi 
herceg sem különben. Mert gondolja meg, 
hogy ruha dolgában minden nő a legkitű­
nőbb szakértő. Ez az asszonyok velük szü­
letett adománya. Nincs az a parányi pecset, 
a mit egy nő szeme a ruhádon azonnal föl 
ne fedezne és ez a folt olyan veszedelem, 
mintha becsületeden esett volna. Különös 
gondot fordíts óh ifjú, a nyakkendődre, a 
cipődre, mert a cipő az, a min az elegancia í 
es a műveltség legjobban meglátszik. Gon­
dold meg azt is, hogy a szivárvány gyönyörű 
égi tünemény, de azért nem muszáj, hogy a 
ruházatodon minden sziu-arnyalatu képvisel­
ve legyen.
Általában, hogy viselkedjek a vőlegényjelölt ?

A vőlegény-jelölt olyan legyen, mint az : 
eól-hárla; vegye észre a legkisebb légáram­
latot us adjon megfelelő hangot. Ha jövendő­
belije jukkvr lány, dicsérje az isteni sportot, 
ha a költészetért rajong, forgassa ég fele

szemét; ha a háztartás és konyha szelíd 
örömei töltik be a bájos kicsike lelkét, érdek­
lődjék a lekvárfőzés titkai iránt is. Főleg 
pedig óvakodjék az ellentmondástol. Kiváltkép 
úgy tartják, esküdjék meg, hogy Shakespeare 
silány drámaim es hogy a pisai torony 
Koppenhágában van.

Kivel foglalkozzék főleg a leánynéző : 
imádottjaval vagy az édes mamájával ?

E tekintetben bölcsen el kell találnia a 
helyes mértéket. Merüljünk el az ő szép 
szemébe, de vigyázzunk, mert a mama el­
hanyagolása végzetes veszedelem ; a leány­
nak udvarolni kell teljes odaadással, de a 
mamát is meg kell győzni, hogy figyelmes, 
gyöngéd vő re akad bennünk.

S mit csináljunk a papával ?
Nevetséges kérdés I Törődjünk mi csak a 

mamával s biz. tik a többit ő rá. A papa 
egészen mellékes. Mindazonáltal ne mondjuk 
szemébe az öreg urnák : „1 lát maga mit
lábatlankodik itt r Azt hiszi, hogy magának 
beleszólása van ebbe a dologba ?“ Ellen­
kezőleg, legyünk hozzá udvariasak es ves­
sünk neki is < da néhány hízelgő szócskát.
111. AZ ELADÓ LEÁNY MAGAVISELETÉRŐL 

Hogyan öltözködjék leánynézőre a kisasszony:
Tanácsot adni egy nőnek az öltözködésben, 

annyi mintha gyertyával akarnunk világosab’ 
bá tenni a fényes, augusztusi napot. Minden 
hölgy úgy fog felöltözködni ez ünneplés időre, 
a hogy neki legjobban illik es a hogy a

kiszemelt vőlegény gusztusa magával hozza. 
Ha elegáns dámát akar: elegáns dáma lesz, 
mint akár Beniczkyné valamelyik hősnője s 
ha a jövendőbelije szerény, házias leánykát 
óhajt : olyan kis gazdaasszony fog előtte 
bemutatkozni, akár Werther Lottija.

'Milyen legyen hát a leányka ?
A leányka iparkodjék első sorban szépnek, 

csinosnak, bájosnak tűnni föl ; legyen ked­
ves, megnyerő, elragadó, magaviseleté szerény, 
tapintatos, szemérmes; legyen naiv, szende, 
szelíd, ártatlan, szűzies; de azért eleven, 
derűs vidám ; áruljon el olvasottságot, Ízlést, 
műveltséget ; legyen okos, jóságos, nemes, 
fenkölt költői , de azért gyakorlati, prakti­
kus ; keresetlen természetes, egyszerű, de 
azért változatos, mulattató ; -ne legyen na­
gyon kiváncsi s ne legyen közönyös ; ne 
szeles, ne tunya; ne rátarti, de azért önér­
zetes, kedvre derítő, jó társalgó, szóval édes, 

i aranyos, cukros, gyémantos, tündéri, angyali, 
isteni. Ha egyéb jó tulajdonságai vannak, 
azokat nem szükséges elárulnia, lepje meg 
leijét velük az esküvő után.

Elzongorázza-e a menyasszony jelölt 
Bach fugáit ?

Bach fugáit a házi kisasszony semmi szin 
alatt se játsza el a szerencsétlen áldozatnak. 
Ha már muszáj zongoráznia, játszók néhány 
dalt Schulberttől vagy egy pár magyar nótát. 

1 Gondolja meg, hogy zongora olyan hang­
szer, a melyen a házasságát igen sok leány 
elhegedülte.

!
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ságu m. kir. pénzügyminisztériumnak 
132886 számú rendeletével oly tapol- 
czavidéki lakosokkal szemben, kik sző­
lőbirtokaik jövedelmén kívül más 
számottevő jövedelemmel nem bírnak 
szőlőkólcsön hátralékaiknak kényszer 
behejtásat továbbá rendelkezésig egész 
általánosságban függőben tartani ren­
delte. Azok az elemi kárral sújt. tt és 
szőlő felelj itási kölcsönnel bíró lakosok 
pedig, kik szőlőbirtokaikon kívül más 
bevételi forrással is bírnak, szőlő fel újí­
tási kölcsön hátralékukra szintén nyer­
hetnek halasztást, ha ez iránt külön 
folyamodnak és időleges fizetési kép­
telenségüket igazoljak, és hogy a Ta- 
polczavidéki, Balatonfüredi és Xagypé- 
cselyi gazdakör nevében kamatmen­
tesség, a fizetési határidők kitolása 
stb. iránt közvetlenül beadott kérvénye 
felett az intézkedés a miniszter ha- ; 
t ás köré be nem tartozik s arra választ 
a szőlőfelujitási kölcsönöket intéző bi­
zottságtól fogja venni. — Miről fo­
lyamodó gazdasági kör ezennel értesit- 
tetik.“

Mint látnivaló tehát a Tapolczavi- 
déki Gazdakör mozgalma, egyelőre 1 
elérte célját azzal, hogy a kizárólag 
szőlőműveléssel foglalkozó gazdákat a j 
részlet fizetésével zaklatni nem fogják, 
sőt alkalmat nyújt az átirat a kedvez­
ményt azoknak is igénybe venni, ha­
bár külön bejelentésre, akiknek a szőlő 
termelés nem kizárólagos foglalkozá­
suk.

A jelzett átirat alapján fog tehát a 
Gazdakör a társegyesül etekkel együt­
tesen eljárni.

A gazdák tömörülése nagy erköl­
csi sulylyal hir valahányszor közös 
dolguk elintézése forog kérdésben ; 
ezt tapasztaljuk a Tapolczavidéki Gaz­
dakörnél is, amely ilyenkor hatha­
tósabban munkálkodhat a vidék gaz­
dáinak bármily érdekében. Hálás kö­
szönettel tartozik azonban e vidék 
gazdatársadalma úgy ebben a dolog­
ban, mint más közös ügyes dolga ke­
resztülvitelében (Inagyméltósága Dr. 
Darányi Ignácz orsz. képviselőnek, ki
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mindenkor latbaveti választókerülete 
érdekeinél, hathatós közbenjárását.

HIRE k.

Mélyen tisztelt ohntséiinknuk és 
m unkn t ársH in knak kellrmes A a rét - 
eson\ i ünnepeket ki\ írnunk !

Orvosválasztás. Sümegen Jr. Fischer 
Ignácz elhunytéval megüresedett körorvosi 
állásra Biró József dr. sümegi magánorvost 
választották meg.

Tisztviselőtelep Csáktornyán. Csáktor­
nyán mozgalom indult meg egy tisztviselő- 
telep létesítésére, melynek linonczirozására 
egy budapesti bank vállalkoznék.

Az uj Csáktornyái közjegyző. Mint ér­
tesülünk dr. Isoó Viktor zalaegerszegi köz­
jegyzőhelyettest kinevezték Csáktornyára kit . 
közjegyzővé

A katholikus népszövetség tapoiczai szer­
vezete a múlt vasárnap a Katii. Kor helyi­
ségében gyűlést tartott a tagok nagyszámú 
részvételével. A gyűlés tárgyai voltak: Be­
számolás a népszövetség ez. évi működésé­
ről es a szövetkezet fejlődéséről.

A Bajtársi tisztelet és szeretet szűk, de 
annál melegebb körben nyilvánult meg folyó 
hó 20-án midőn Szigethy Ödön, a tapoiczai 
Önkéntes Tüzoltoegyesiilet 14 even at volt 
főparancsnoka működő b.iharsaitól az egye­
sület tanácstermében, lemondása alkalmából, 
búcsút vett. Főparancsnok röviden kürvona- 
lozza 14 évi működését, amelyben elismerés­
sel adózik a bajtársak, önzetlen, őszinte es 
a rémes ügy iránt táplált kitart > munkás­
ságáért, és amelyben sein a laikus közönség 
hivatlrn bírálata, sem a hívatlanok jogtalan 
gáncsoskodasa a baj társak kedvet nem szegte, 
csupán a felebaráti szeretet súgnitn érzés ve­
zette az egyesület tagjait mindenkor az ő 
működésükben, erre kéri az egyesillet azon 
tagjait, akik tovább is a nemes ügy szolgá­
latába szegődtek. Kéri, hogy úgy mint az 
egyesület technikai vezetőjének, úgyis, mint 
gyarló embernek netáni hibáit bocsássák meg 
es tartsák meg őt tovább is joindu1 atukban. 
Jelzi tovább t lemondásának okát Ülteti az 
egyesület minden tagját és azok családjait. 
Az egybcgyiilt tagok névében Fiilöp Károly 
alparancsnok, mond hálás köszönetét a baj­
társak nevében azon önzetlen jóindulatért es 
az egyesület, nemkülönben e község tűzoltó 
intézménye iránt tapasztalt lankadatlan buz­
galmáért, amelyben főparancsnoksága alatt 
részesítette. A bajtársak, szeretető, tisztelete
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jeléül emlékül átadja azok ajándékát, egy dí­
szes ezüst cigarettatárcát és kéri, hogy fo­
gadja azt szivessen kéri továbbá, hogy 
az egyesület technikai vezetését továbbra is 
vállalja, mert es ik Így (emelheti, hogy az 
egyesület, dacára az uj szervezésnek tovább­
ra is sikeresen működhessék. — Főparancs­
nok hálás köszönettel fogadja munkájának 
leghivatottabb bírálóitól a meg nem érdemelt 
emléket, kedves örök emlékül fogja megőriz­
ni azoktól, akikkel 14 éven at együtt mun­
kálkodott a nemes ügv érdekében, de egész­
ségére való tekintettel ragaszkodik lemon­
dásához, nem zárva ki azonban azt, hogy 
szaktanácscsal mindenkor készségesen szol­
gál s talán a közel jövőben mint járási tüz- 
felügyelő, kötelességéből kifolyólag is telje­
sítenie kell. A baj társak sajnálattal vették 
tudomásul lőparancsnok változhat!an elha­
tározásai, amelyet indokolttá tesz az egye­
sület teljes lljboli szervezése is. A ragaszkodás 
tisztelet és szeretet őszinte megnyilatkozása 
volt, a bajtársik részéről a távozó főparancs­
nok iránt táplált eme érzelmeiknek. Szigethy- 
nek az egyesület 41 évi len Hálásában 14 évi 
vezetés jutott osztályrészül, amelynek ered­
ménye a csendes, de az egyesület beleleté- 
ben annál eredményesebb munka jelzi.

Jótékonyság. Csendesen, minden hivalko­
dás nélkül telt jót egy tapolcai ismét Asz­
taltársaság, midőn három szegény iskolas- 
Iiut csizmával látott el. Minek is a jótékony­
ságot piacra vinni, az önzetlen jótett in igá­
ban hordja erkölcsi értékét ; a szegénység 
terhét a közönség ele állítani azért, hogy 
valaki jót tesz, gyarló emberi hiúság amiért 
a reá szorultnak talán önhibáján kívül szé­
gyenkezni kell ; ez nélkülözi a valódi jó­
tékonyságot.

Szilveszter estély. A Tapoiczai Izr. Jó­
tékony Nőegyesület folyó évi december hó 
31 én a Balaton Szálló termeiben, alaptőké­
jének gyarapítására előadással es előképek­
kel egybekötött táncmulatságot tart. Műsor 
a következő lesz: 1. A Népköltészetről elő­
adást tart, dr. Búzás Dezső. — 2. Előkép: 
12 g i lak 6 k. 3. Kézsmárky . Magyar hegedű 
verseny ; — előadja Nemeth József. 4. Élő­
kép : Vagy es Szeretet. 5. Erdélyi Zoltánnak 
Az Oroszlánból' 1 lelvonásos vigjálekának 
előadása. 6. Előkép : Királyné koronázás. 
Az előképekben es részben az egyfelvoná- 
sos vígjátékban közreműködnek: Breier 
Hennin, Freller Terus, Fischer Olga, Franki 
Ilona, Goldmann Cecilia, Klein Malvin, Lessner 
Olga, Lessner Eiiz, Lusztig Irma, Steiner 
lluska és Varjas Margit urleányok ; továbbá 
Frisch Imre, Halász Vilmos, Krämer Gyula, 
Kolin Marcell, Rechnitzer Aladár, dr. Vágó 
Jenő, Weisz Frigyes. —■ Belépő dij : szemé- 
lyenkint 3 korona. A jótékony cél érdeké-

IV. AZ ÜDVÖS ES HASZNOS 
D1SKRÉCIÓRÓL.

Mit tartson leginkább szem előtt mind a két 
fél a leánynézőben ?

A leánynézőben mind a két fél bizonyos 
üdvös diskréciót tartson szem előtt.

Miért van szükség a diskrécióra ?
Mert vannak dolgok égen és földön, a 

miket jótékony fátyollal eltakarni, mélységes 
titokban tartani nem bűnös dolog, de föltét­
lenül hasznos, sőt szükséges.

Mit titkoljon el a férfi ?
A férfi elsősorban titkolja el, hogy legény­

korában [sok pajkos kalandja volt ; titkolja 
el, hogy sok szerelmes levelet kell elégetnie, 
ha jegygyűrűje az ujj ára kerül. Azt se kell 
föltétlenül bevallania az ideáljának, ha tör­
ténetesen parókát visel ; minden adósságát 
se tálálja ki azonnal, eleg ha apránként be­
vallja a papának.

Mit áruljon el a férfi ?
Hogy legfőbb vágya a családi élet ; hogy 

kávéhnzba, korcsmába nem igen szeret járni; 
hogy az ételben nem válogatós és a gourman- 
deriája olyan sajátságos, hogy a legnagyobb 
élvezetét találja a kozmas levesben.

S mit titkoljon el ,i leány ?
Első sorban titkolja el, hogy ki nem áll­

hatja a főzőkanalat es a varrótűt; titkolja 
el, hogy a nénje is kevesebb hozományt 
kapott, mint a mennyit vele Ígértek ; de

kiváltkép titkolja el, hogy az édes mamája 
az év nagy részét majd náluk akarja tölteni. .

Mit áruljon el a leány ?
Mosolygás közben árulja el, hogy ragyo­

gó fehér fogsora van ; árulja el, hogy már 
sokan megkérték a kezét és tömérdek pár­
bajt vívtak érette; főleg pedig árulja el, 
hogy Erdélyben egy dúsgazdag nagynénjük 
lakik, a kinek ő a kedvence és a ki nagyon 
öreg. . .

Mivel foghatja meg legjobban a férfit ?
Ha elhiteti vele, hogy kitünően ért a 

főzéshez. Mert már a nagy Seneca megmon­
dotta : A boldog házaséletnek egy titka van, 
óh asszonyok : — tartsátok jól a bestiát I

V. A MAMA SZEREPLÉSÉRŐL.
Fontos a mama szerepe a leánynézőnél ?
A leánynézőnél a mama szerepe a lehető 

legfontosabb. Ügyes mama a legkevesebb 
reménynyel kecsegtető leánynézőből is házas­
ságot teremt ; a tapintatlan mama pedig 
mindent elronthat.

Mikor ügyes a mama ?
Ha az egész ház vagyoni helyzetét, csa­

ládi életüket és leánykája tulajdonságait a 
legelőnyösebb színben tudja feltüntetni.

Mit tesz e végből az ligyes mama ?
Az ügyes mama a leánynéző előtt három­

napos nagy takarítást rendez, a mikor min­
den porszemre hajtóvadászatot tartanak s a 
kilincseket dühösen smirglizik ; ebédre ezüsttel

terítenek, még ha kölcsön kérik is s egyál- 
j talán iparkodn ak, hogy az egész lakás az 

otthonosság és a jólét mámorával ejtse káp- 
rázatba a belépőt.

Milyennek tünteti föl a saját családi 
életét a mama ?

j A legnagyobb mértékben mintaszerűnek.
: A férjével a leendő veje előtt a legnagyobb 
j gyöngédséggel bánik, dicséri, becézi és-édes 
I öregének szollkja, hadd lássa az ifjú, hogy 

a leány jó iskolában nőtt föl, a hol a család - 
I főt megbecsülik.

Dicséri a leánykáját az édes mama ?
Az édes mama himnuszokat zeng a kis 

leányáról. Elárulja az ebédnél, hogy a tüne­
ményes tortát a Gizácska sajátkezűi eg 
keverte; megsúgja a leendő vőlegénynek, 
hogy az összes ruháit mind maga varrta; 
legendákat zeng a földöntúli erényeiről és 
könnyes szemekkel jelenti ki, hogy az lesz 
élete legszomorubb napja, amikor házuk 
díszét : a kedves gyermeket anyai szivétől 
elszakítják.

Szeret a mama beszélni ?
Igenis szenvedélyesen szeret beszélni, de 

még jobban szereti, ha ő vele beszélnek. 
Miben éri el tetőpontját a mama ügyessége ?

Abban, hogy alkalmas pillanatban minden­
kit eltávolít a fiatal közeléből, hogy azok 
egyedül maradhassanak és az ifjú elrebegje 
a vallomást, sőt esetleg meg is csókolja a 
piruló hajadont.

'• A , « •VJ.MJ.v
• MM



UM ■■■ ' ■—... Jm

Tapolcza, 1910.

fi zalamegyei jegyzők és segéd­
jegyzők évenkinti rendes sza­

badsága.

Zalavármegye törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlése a m. kir. belügy­
miniszter rendeletéhez képest a jegyzők 
és segédjegyzők évenkinti rendes sza­
badságáról szabályrendeletet alkotott. 
A ki a jegyző munkálkodását ismeri, 
megnyugvással fogadja e hirt, mert 
bizonyos, hogy az országban egy tiszt­
viselőt sem köt le annyira a hivatala 
mind a jegyzőt.

Egy tisztviselőtől sem kíván felettes 
hatósága annyi szaktudást, annyi ön­
feláldozást, mint a jegyzőtől. Oly ter­
hek fekszenek a jegyző vállain, oly 
sokfelé tartozik felelőséggel, hogy 
szinte esodaszámba megy, miképpen 
bírja ezt a rengeteg munkát. Az agyon- 
csigázott jegyző, hogy munkáján né­
mileg segítsen, sok esetben sajátjából 
elvont pénzből fogad munkaerőt, ha 
csak nem akarja azt, hogy idő előtt 
tönkremenjen. A jegyző erkölcsi fel­
adata végtelen. A kormányzati ágak 
véghatározatai sok esetben a jegyző 
kezén át jutnak érvényre s számta- 
anszor egyedül a jegyző szakképzett­

ségétől, erkölcsi érzületétől függ egy 
fontos kormányrendelet vagy intézke­
dés célszerű és hasznos kcrsztülvitele. 
Ma a jegyzői hivatal a legkülönfélébb 
kormányzati ágak találkozó helye. 
Tudniillik a kormány, a törvényható- j 
sági szabályrendeletek, a törvény pa- 1 
ragrafusai itt lépnek a praktikus élet- 
be ; itt kell eloszlatni a minden újí­
tással fellépő bizalmatlanságot s le­
küzdeni a törvény rendeletek alkotá- j 
sánal előre nem látott akadályokat. I 
Ma a jegyző egyszersmind pap, biró, 
gyám, finánc sík, oly sokaldalu a te­
vékenysége, hogy ha nem községi 1 
iroda volna, bizonyára 3 — 4 előadó ; 
megfelelő segédszemélyzettel végezné 
el ezen munkát. ívs mit kap el len ér­
iekül az agyondolgozott jegyző ? iwi 
1600 korona fizetést és csekély, so-j

TAPOLCZAI LAPOK
kak által annyira irigyelt mellékjöve­
delmet. Ezért neki távol a civilizáci­
ótól kell egész életét eltöltenie, min­
dennemű és rangú hivatalnak dolgoz­
nia'

Azzal, hogy a miniszter elrendelte a 
szabadságidő szabályozását, quasi el­
ismerte a jegyzők emberfeletti mun­
káját, s egyelőre legalább ezután 
akarja oly helyzetbe juttatni őket, 
mint a többi tisztviselőket. így leg­
alább az agyonsanyargatott jegyző ki­
pihenheti a szakadatlan robotolást, s 
szellemi táplálék gyűlésére is jut némi 
idő. Ami pedig a fő, nem kell majd 
könyörögnie sem képviselőtestületnek, 
sem főszolgabírónak, ha szabadságra 
akar menni. Valóban most, hogy or­
szágszerte rendezik a szabadságidőt, 
nem tudunk eléggé csodálkozni azon, 
hogy ezen derék tisztviselői kar, mely 
kevés fizetés mellett kénytelen a leg- 
elhagyatottabb helyeken a legkülönfé­
lébb társadalmi missiót végezni, miért 
volt mostanáig oly mostohául kezelve. 
Mert valóban : ha van tisztviselői kar, 
mely méltánylást érdemel és melynek 
helyzete tűrhetetlen, első sorban a 
jegyzői kar az.

Keszthely, 1910. dec. 20.
Balázs József.

Az agrárkölcsönös szőlősgazdák 
érdekében,

Tudvalevő, hogy a Tapolczavidéki 
Gazdakör a vidék azon szőlősgazdái 
érdekében, kiknek szőlőjét agrár-köl­
es ön terheli felírt a Nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminiszterhez, a Magyar 
Agrár es Járadék bankhoz, aziránt, 
hogy tekintettel a peronoszpora, liszt­
harmat és a molypille, továbbá a több 
ízben volt rendkívül nagy jégverés mely 
a tapolezai, balatonfüredi, és nemespé- 
csclyi Gazdakörök területén birtokos 
szőlőtermelők ez évi szőlőtermését 
majdnem teljesen elpusztította s az 
1896. évi V. t.-cz. alapján igénybe
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vett szőlőkölcsönök folyó évi novem­
ber 1-én esedékessé vált törlesztési 
részletének megfizetését teljesen lehe­
tetlenné tette, engedjenek a most le­
járt részlet kiegyenlítésére halasztást 
kamat nélkül s olyképpen, hogy ezen 
részlet a fentebb idézett törvénycikk 
15. §-a szerint alakított, a kölcsönve­
vő k feltétlen tulajdonát képező s ki­
zárólag esedékes kamatok, rörlesztési 
járadékok és kezelési dijak fedezésére 
szolgáló tartalékalapból fedeztessék a 
kölcsön utolsó évében és ezen ha­
lasztási kedvezmény a befizetett ösz- 
szeg visszutalása által kiterjesztessék 
azokra is, kik a folyó évi november 
1-én lejárt részletet már befizették, 
mivel azt kétségtelenül csak anyagi 
romlásukat okozandó más pénzműve­
let utján tehették a végrehajtástól való 
félelem nyomása alatt.

Egyúttal a jegyzőkönyvi kivonat 
kapcsán felterjesztést intézeti támoga­
tásért a nagyméltóságu m. kir. föld­
művelésügyi miniszterhez és a kerület 
képviselőjéhez, Dr. Darányi Ignáczhoz, 
Odor Géza kir. tanácsos, m. kir. 
pénz ügy igazgató hoz, felkérve a nagy­
méltóságu m. kir. pénzügyminisztéri­
umnál kieszközlésére annak, hogy a 
lejárt részletek behajtása tekintetében 
a kérelem érdemi elintézéséig halasz­
tást adni szíveskedjék.

A Tapolczavidéki Gazdakör ily ér­
telmű felterjesztéseire, illetőleg kérel- 

; mére első sorban a Magyar Agrár és 
Járadék Bank oly értelmű leíratott 
küldött a gazdakörnek, hogy a sző­
lő tel újítási kölcsönökből eredő fizetési 
kötelezettségre bárminő kedvezményt 
adni kizárólag a pénzügyi m. kir. mi­
niszter joga.

A múlt hét folyamán pedig a zala­
egerszegi m. kir. pénzügy igazgató az 
alábbi leiratot küldte a Tapolczavidéki 
Gazdakörnek, amelyet közönségünk 
tájékozása szempontjából egész ter­
jedelmében közlünk.

,,A Tapolczavidéki gazdakör kérvé­
nye tárgyában. — Folyamodó gazda­
kör kérelméhez képest a Nagyméltó-

volna ! Sőt attól is óvakodjunk, hogy Ót 
megszeressük, mielőtt az édes papa vagyoni 
viszonyairól alapos tájékozást szereztünk 
volna. Ha azonban megtudtuk, hogy a papa 
irodája vagy üzlete fényesen jövedelmez ; 
vagy hogy az öreg befolyásos ember a kor­
mánynál ; akkor szeressünk bele a bájos 
hajadonba, még pedig nagyon I
II. LEÁNYNÉZŐ ifjú magaviseletéről.

Hogy öltözködjék a leány néző ifjú?
A végzetes lépésre eltökélt ifjú iparkodjék 

olyan kifogástalanul öltözködni, hogy a walesi 
herceg sem különben. Mert gondolja meg, 
hogy ruha dolgában minden nő a legkitű­
nőbb szakértő. Ez az asszonyok velük szü­
letett adomány.,. Nincs az a parányi pecset, 
a mit egy nő szeme a ruhádon azonnal föl 
ne fedezne és ez a folt olyan veszedelem, 
mintha becsületeden esett volna. Különös 
gondot fordíts óh ifjú, a nyakkendődre, a 
cipődre, mert a cipő az, a min az elegancia 
es a műveltség legjobban meglátszik. Gon­
dold meg azt is, hogy a szivárvány gyönyörű 
égi tünemény, de azúrt nem muszáj, hogy a 
ruházatodon minden szín-árnyalat i képvisel­
ve legyen.
Általában, hogy viselkedjék a vőlegényjelölt ?

A vőlegény-jelölt olyan legyen, mint az 
eol-hai la; vegye észre n legkisebb légáram­
latot és adjon megfelelő hangot II I jövendő­
belije jukker lány, dicsérje az isteni sportot, 
ha a költészetért rajong, I ugassa cg lele

szemét; ha a háztartás és konyha szolid 
örömei töltik be a bájos kicsike leiket, érdek­
lődjék a lekvár főzés titkai iránt is. Főleg 
pedig óvakodjék az ellentmondástol. Kiváltkép 
úgy tartják, esküdjek meg, hogy Shakespeare 
silány drámaim es hogy a pisai torony 
Koppenhágában van.

Kivel foglalkozzék főleg a leánynéző :
imádott javai vagy az édes mamájával ?

E tekintetben bölcsen el kell találnia a 
helyes mérteket. Merüljünk el az ő szép 
szemébe, de vigyázzunk, mert a mama el­
hanyagolása végzetes veszedelem ; a leány­
nak udvarolni kell teljes odaadással, de a 
mamát is meg kell győzni, hogy figyelmes, 
gyöngéd vő re akad bennünk.

S mit csináljunk a papával ?
Nevetséges kérdés ! Törődjünk mi csak a 

mamával s biz uk a többit ő rá. A papa 
egészen mellékes. Mindazonáltal ne mondjuk 
szemébe az öreg urnák: „I lát maga mit 
hibátlankodik itt : Azt hiszi, hogy magának 
beleszólása van ebbe a dologba?“ Ellen­
kezőleg, legyünk hozzá udvariasak es ves­
sünk neki is ( da néhány hízelgő szócskát.
111. AZ ELADÓ LEÁNY MAGAVISELETÉRŐL 

Hogyan öltözködjék leánynézőre a kisasszony?
I anácsot adni egy nőnek az öltözködésben, 

annyi mintha gyertyával akarnank vilagosab' 
ha tenni a fényes, augusztusi nap ,t. Mindé 1 
hölgy úgy fog lelölt'izködni ez tinnvpies időre, 
a hogy neki legjobban illik es a hogy a

kiszemelt vőlegény gusztusa magával hozza. 
Ha elegáns dámát akar: elegáns dáma lesz, 
mint akár Beniczkyné valamelyik hősnője s 
ha a jövendőbelije szerény, házias leánykát 
óhajt : olyan kis gazdaasszony fog előtte 
bemutatkozni, akár Werther Lollija.

•Milyen legyen hát a leányka ?
A leányka iparkodjék első sorban szépnek, 

csinosnak, bájosnak tűnni föl ; legyen ked­
ves, megnyerő, elragadó, magaviseleté szerény, 
tapintatos, szemérmes ; legyen naiv, szende, 
szelíd, ártatlan, szűzies; de azért eleven, 
deríts vidám ; áruljon el olvasottságot, ízlést, 
műveltséget ; legyen okos, jóságos, nemes, 
fenkölt költői, de azért gyakorlati, prakti­
kus ; keresetlen természetes, egyszerű, de 
azért változatos, mulattató; ne legyen na­
gyon kiváncsi s ne legyen közönyös ; ne 
szeles, ne tunya; ne rátarti, de azért önér­
zetes, kedvre derítő, jó társalgó, szóval édes, 
aranyos, cukros, gyémantos, tündéri, angyali, 
isteni Ha egyéb jó tulajdonságai vannak, 
azokat nem szükséges elárulnia, lepje meg 
leijét velük az esküvő után.

Elzongmázza-e a menyasszony jelölt 
Bach fugáit ?

Bach fugáit a házi kisasszony semmi szin 
alatt se játsza el a szerencsétlen áldozatnak.
I la már muszáj zongoráznia, játszok néhány 
dalt Sehulberttől vagy egy pár magyar nótát. 
Gondolja meg, hogy zongora olyan hang­
szer, amelyen a házasságát igen sok leány 
elhegedülte.
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ságu m. kir. pénzügyminisztériumnak 
132880 számú rendeletével oly tapol- 
czavidéki lakosokkal szemben, kik sző- 
lőbirtokaik jövedelmén kívül más 
számottevő jövedelemmel nem bírnak 
szőlőkólcsön hátralékaiknak kényszer 
behejtásat továbbá rendelkezésig egész 
általánosságban függőben tartani ren­
delte. Azok az elemi kárral sújtott és 
szőlőfelujitási kölcsönnel biró lakosok 
pedig, kik szőlőbirtokaikon kívül más 
bevételi forrással is bírnak, szőlő felújí­
tási kölcsön hátralékukra szintén nyer­
hetnek halasztást, ha ez iránt külön 
folyamodnak es időleges fizetési kép­
telenségüket igazoljak, és hogy a Ta- 
polczavidéki, Balatonfüredi es Xagypé- 
cselyi gazdakör nevében kamatmen­
tesség, a fizetési határidők kitolása 
stb. iránt közvetlenül beadott kérvénye 
felett az intézkedés a miniszter ha­
táskörébe nem tartozik s arra választ 
a szőlőfelujitási kölcsönöket intéző bi­
zottságtól fogja venni. — Miről fo­
lyamodó gazdasági kör ezennel értcsit- 
tetik.“

Mint látnivaló tehát a Tapolczavi- 
déki Gazdakör mozgalma, egyelőre 
elérte célját azzal, hogy a kizárólag 
szőlő műveléssel foglalkozó gazdákat a 
részlet fizetésével zaklatni nem fogják, 
sőt alkalmat nyújt az átirat a kedvez­
ményt azoknak is igénybe venni, ba­
bái' külön bejelentésre, akiknek a szőlő 
termelés nem kizárólagos foglalkozá­
suk.

A jelzett átirat alapján fog tehát a 
Gazdakör a társegyesületekkel együt­
tesen eljárni.

A gazdák tömörülése nagy erköl­
csi sulylval bir valahányszor közös 
dolguk elintézése forog kérdésben ; 
ezt tapasztaljuk a Tapolczavidéki Gaz­
dakörnél is, amely ilyenkor hatha­
tósabban munkálkodhat a vidék gaz­
dáinak bármily érdekében. Hálás kö­
szönettel tartozik azonban e vidék 
gazdatársadalma úgy ebben a dolog­
ban, mint más közös ügyes dolga ke­
resztülvitelében Onagyméltósága Dv. 
Darányi Ignácz óvsz. képviselőnek, ki

IV. AZ ÜDVÖS ÉS HASZNOS 
DISKRECIORÓL.

Mit tartson leginkább szem előtt mind a két 
fél a leánynézőben ?

A leánynézőben mind a két fél bizonyos 
üdvös diskréciót tartson szem előtt.

Miért van szükség a diskrécióra ?
Mert vannak dolgok égen és földön, a 

miket jótékony fátyollal eltakarni, mélységes 
titokban tartani nem bűnös dolog, de föltét­
lenül hasznos, sőt szükséges.

Mit titkoljon el a férfi ?
A férfi elsősorban titkolja el, hogy legény­

korában [sok pajkos kalandja volt; titkolja 
el, hogy sok szerelmes levelet kell elégetnie, 
ha jegygyűrűje az ujjara kerül. Azt se kell 
föltétlenül bevallania az ideáljának, ha tör­
ténetesen parókát visel ; minden adósságát 
se tálálja ki azonnal, el cg ha apránként be­
vallja a papának.

Mit áruljon el a férfi ?
81 Iogy legfőbb vágya a családi élet; hogy , 
kávéházba, korcsmába nem igen szeret járni; 
hogy az ételben nem válogatós és a gourmnn- 
deriája olyan sajátságos, hogy a legnagyobb j 
élvezetét találja a kozmas levesben.

S mit titkoljon el a leány ?
Első sorban titkolja el, hogy ki nem áll­

hatja a főzőkanalat és a varrótűt; titkolja 
el, hogy a nénje is kevesebb hozományt 
kapott, mint a mennyit vele Ígértek ; de

mindenkor latbaveti választókerülete 
érdekeinél, hathatós közbenjárását.

HIRE K.

Melven tisztelt oh ásóinknak és 
munkatársainknak kellemes kará­
csonyi ünnepeket ki\ áimnk !

Orvosválasztás. Sümegen Jr. Fischer 
Ignácz elhunytával megüresedett körorvosi 
állásra Biró József dr. sümegi magánorvost 
választották meg.

Tisztviselőtelep Csáktornyán. Csáktor­
nyán mozgalom indult meg egy tisztviselő- 
telep létesítésére, melynek linonczirozására 
egy budapesti bank vállalkoznék.

Az uj Csáktornyái közjegyző. Mint ér­
tesülünk dr. Isuó Viktor zalaegerszegi köz­
jegyzóhelyettest kin eveztek C sáktornyára kir. 
közjegyzővé

A katholikus népszövetség tapoiczai szer­
vezete a múlt vasárnap a Katii. Kor helyi­
ségeben gyűlést tartott a tagok nagyszámú 
részvételével. A gyűlés tárgyai voltak : Be­
számolás a népszövetség ez évi működésé­
ről es a szövetkezet tejlő,le.-,erői.

A Bajtársi tisztelet és szeretet szűk, de 
annál melegebb körben n\ ilvánult meg folyó 
hó 20-án midőn Szigetiig Ödön, a tapoiczai 
Önkéntes Tüzoltóegyesület 14 even at volt 
főparancsnoka működő bajtársaitól az egye­
sület tanácstermében, lemondása alkalmából, 
búcsút vett. Főparancsnok röviden körvona- 
lozza 14 évi működését, amelyben elismerés­
sel adózik a bajtársak, önzetlen, őszinte es 
a nemes ügy iránt táplált kitartó munkás­
ságáért, és amelyben sem a laikus közönség 
hívatlan bírálata, sem a hívatlanok jogtalan 
gáncsoskodása a bajtársak kedvet nem szegte, 
csupán a felebarát! szeretet sugalta érzés ve­
zette az egyesület tagjait mindenkor az ő 
működésükben, erre kén az egyesillet azon 
tagjait, akik tovább is a nemes ügy szolgá­
latába szegődtek. Kéri, hogy úgy mint az 
egyesület technikai vezetőjének, úgyis, mint 
gyarló embernek netáni hibáit bocsássák meg 
es tartsák meg őt tovább is jóindulatukban. 
Jelzi tovább i lemondásának okát. Elteli az 
egyesület minden tagját és azok családjait. 
Az egybegyült tagok nevében Fülóp Károly 
alparancsnok, mond hálás köszönetét a baj­
társak nevében azon önzetlen jóindulatért es 
az egyesület, nemkülönben e község tűzoltó 
intézménye iránt tapasztalt lankadatlan buz­
galmáért, amelyben főparancsnoksága alatt 
reszesitette. A bajtársak, szeretető, tisztelete

kiváltkép titkolja el, hogy az édes mamája 
az év nagy részét majd náluk akarja tölteni. . .

Mit áruljon el a leány ?
Mosolygás közben árulja el, hogy ragyo­

gó fehér fogsora van ; árulja el, hogy már 
sokan megkérték a kezét és tömérdek pár­
bajt vívtak érette; főleg pedig árulja el, 
hogy Erdélyben egy dúsgazdag nagynénjük 
lakik, a kinek ő a kedvence és a ki nagyon 
öreg. . .

Mivel foghatja meg legjobban a férfit ?
Ha elhiteti vele, hogy kitünően ért a 

főzéshez. Mert már a nagy Seneca megmon­
dotta : A boldog házaséletnek egy titka van, 
óh asszonyok : — tartsátok jól a bestiát!

V. A MAMA SZEREPLÉSÉRŐL.
Fontos a mama szerepe a leánynézőnél ?
A leánynézőnél a mama szerepe a lehető 

legfontosabb. Ügyes mama a legkevesebb 
remény nyel kecsegtető leánynézőből is házas­
ságot teremt ; a tapintatlan mama pedig 
mindent elronthat.

Mikor ügyes a mama ?
Ha az egész ház vagyoni helyzetét, csa­

ládi életüket és leánykája tulajdonságait a 
legelőnyösebb sziliben tudja feltüntetni.

Mit tesz e végből az ügyes mama ?
Az ügyes mama a leánynéző előtt három­

napos nagy takarítást rendez, a mikor min­
den porszemre hajtóvadászatot tartanak s a 
kilincseket dühösen smirglizik ; ebédre ezüsttel

jeléül emlékül átadja azok ajándékát, egy dí­
szes ezüst cigarettatárcát és kéri, hogy fo­
gadja azt szivessen kéri továbbá, hogy 
az egyesület technikai vezetését továbbra is 
vállalja, mert cs tk Így remélheti, hogy az 
egyesület, dacára az uj szervezésnek tovább­
ra is sikeresen működhessék. — Főparancs­
nok hálás köszönettel fogadja munkájának 
leghivatottabb bírálóitól a meg nem érdemelt 
emléket, kedves örök emlékül fogja megőriz­
ni azoktól, akikkel 14 even át együtt mun­
kálkodott a nemes iigv érdekében, de egész­
ségére való tekintettel ragaszkodik lemon­
dásához, nem zárva ki azonban azt, hogy 
szaktanácséiul mindenkor készségesen szol­
gál s talán a közel jövőben mint járási tűz­
tél ügyelő, kötelességéből kifolyólag is telje­
sítenie kel!. A baj társak sajnálattal vették 
tudomásul lőparancsnok változhat! an elha­
tározását, amelyet indokolttá tesz az egye­
sület teljes újbóli szervezése is. A ragaszkodás 
tisztelet és szeretet őszinte megnyilatkozása 
volt, a baj társak részéről a távozó főparancs­
nok iránt táplált eme érzelmeiknek. Szigcthy- 
nek az egyesület 41 évi lennálásában 14 évi 
vezetés jutott osztályrészül, amelynek erőd- 
menye a csendes, de az egyesület beléleté- 
ben annál eredményesebb munka jelzi.

Jótékonyság Csendesen, minden hivalko­
dás nélkül tett jót egy tapolcai ismét .Asz­
tal társasáé, midőn három szegény iskolás- 
liut csizmával látott el. Minek is a jótékony­
ságot piacra vinni, az önzetlen jótett in igá­
ban hordja etkölcsi értékét; a szegénység 
terhét a közönség ele állítani azért, hogy 
valaki jót tesz, gyarló emberi hiúság amiért 
a reá szorul Inak talán önhibáján kívül szé­
gyenkezni kell ; ez nélkülözi a valódi jó­
tékonyságot.

Szilveszter estély. A Tapoiczai Izr. Jó­
tékony Nőegyesűlet folyó évi december hó 
31 én a Balaton Szálló leméiben, alaptőké­
jének gyarapítására előadással es előképek­
kel egybekötött táncmulatságot tart. Műsor 
a következő lesz: 1. A Népköltészetről elő­
adást tart, dr. Búzás Dezső. —• 2. Élőkép ; 
Égi lakók. 3. Kezsmárky : Magyar hegedű 
verseny ; — előadja Németh József. 4. Elő­
kép : Vágy es Szeretet. 5. Erdélyi Zoltánnak 
Az Oroszlánból' 1 felvonásos vígjátékénak 
előadása, ti. Előkép : Királyné koronázás. 
Az élőképekben es részben az egy felvoná­
sos vígjátékban közreműködnek: Dreier 
Hennin, Froller Terns, Fischer Olga, Frankl 
Ilona, Goldmann Cecilia, Klein Malvin, Lessner 
Olga, Lessner Eiiz, 1.tisztig Irma, Steiner 
lluska és Varjas Margit urleányok ; továbbá 
Frisch Imre, Halász Vilmos, Krämer Gyula, 
Kolin Marcell, Rechnitzer Aladár, dr. Vágó 
Jenő, Weisz Frigyes. —• Belépő dij : szetné- 
lyenkint 3 korona. A jótékony cél érdeké­

teri tenek, még ha kölcsön kérik is s egyál­
talán iparkodn ak, hogy az egész lakás az 
otthonosság és a jólét mámorával ejtse káp- 
rázatba a belépőt.

Milyennek tünteti föl a saját családi 
életét a mama ?

; A legnagyobb mértékben mintaszeriinek,
J A férjével a leendő veje előtt a legnagyobb 

gyöngédséggel bánik, dicséri, becézi és-édes 
I öregének szóllitja, hadd lássa az ifjú, hogy 

a leány jó iskolában nőtt föl, a hol a család- 
I főt megbecsülik.

Dicséri a leánykáját az édes mama ?
Az édes mama himnuszokat zeng a kis 

leányáról. Elárulja az ebédnél, hogy a tüne­
ményes tortát a Gizácska sajátkeziileg 
keverte; megsúgja a leendő vőlegénynek, 
hogy az összes ruháit mind maga varrta; 
legendákat zeng a földöntúli erényeiről és 
könnyes szemekkel jelenti ki, hogy az lesz 
élete legszomorubb napja, amikor házuk 
díszét : a kedves gyermeket anyai szivétől 
elszakítják.

Szeret a mama beszélni ? 
igenis szenvedélyesen szeret beszélni, de 

még jobban szereti, ha ő vele beszélnek. 
Miben éri el tetőpontját a mama ügyessége ?

Abban, hogy alkalmas pillanatban minden­
kit eltávolít a fiatal közeléből, hogy azok 
egyedül maradhassanak és az ifjú elrebegje 
a vallomást, sőt esetleg meg is csókolja a 
piruló hajadont.
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Tapolcza, IV! 0.
ben köszönettel fogad es hirlapilag nyugtáz­
za az egyesület a felülfizetéseket. A mulat­
ság látogatottnak Ígérkezik.

Mezőgazdasági háziipari tanfolyam. A 
szentimrei (Somogy megye) m. kir. földmi- 
ves iskolánál 1911. január és február hónap­
ban 8 hetes mezőgazdasági háziipari tanfo­
lyam lesz, teljesen ingyenesen, mert a résztve­
vők lakást, élelmezést, mosást ingyen kapnak, 
sőt a készített munkadarabokat is megkap­
ják. A 16 éves és községi erkölcsi bizo- 
nyitványnyal biró földmives ifjak folyó hó 
29-ig az intézet igazgatóságánál jelentsék 
be részvételüket. A tanfolyam január 4-én 
kezdődik.

Vincellérek vizsgálata. A tapolezai m. kir. 
vincellériskola növendékeinek évzáró vizsgá­
lata I. hó 19-én volt. Valóban dicséretre mél­
tó az intézet tantestületének pedagógiai mód­
szere, amelylyel a rövid egy év alatt a legtöbb­
ször irni olvasni is alig tudó és társadalmi 
érintkezésekben nagyon is szegletes növen­
dékből, tisztességtudó, képzett vincelléreket 
nevelnek. Valóban élvezet hallgatni, hogy 
az egyszerű földmives emberek mily értel­
mes feleleteket nyújtanak, nem csupán a szo­
rosabb értelemben vett szaktárgyakból, milye- 
nak a szőlőszet, borászat, gyümölcs- es 
konyhakertészet, hanem elsajátították a le­
velezés, ügyiratok számvetés stb. nekik való 
ismereteit is. — A növendékek általában mind­
nyájan igen szép eredményt mutattak, még­
is a négy legszorgalmasabb tanuló között 
osztották szét a Nagykanizsai Gazdasági 
'I akarékpénztár 2 drb. 20 koronás adomá­
nyát. A vizsgálat befejeztével Tus Antal in­
tézeti igazgató buzdító beszédet intézett a 
távozó növendékekhez, őket további szorga­
lomra, kitartásra, hűségre és lelkiismeretes­
ségre intve, amely erényekkel felfegyverez­
ve az intézetnek mindig becsületére válnak.
A növendékek nevében Szabó Imre mondott 
igazgatónak és a tanári testületnek jóindu­
latú oktatásukért, nevelésükért hálás köszö­
netét. A volt növendékek nagyrésze meg az­
nap haza költözött. — Bármily szép ered­
ményt mutat is fel az intézet növendé­
keinek szellemi és gyakorlati szőlőszeti kikép­
zésével, azonban nagyon óhajtandó volna, 
ha a borgazdaság gyakorlati elsajátítására j 
mintapince állna az intézet rendelkezésere, ■ 
ahol nemcsak a növendékek, hanem a vi­
dék gazdáinak is Útmutatást adhatna az in- ; 
tezet a helyes borkezelésre, amire valjuk 
be, szőlősgazdáinknak bizony nagy szűk- '■ 
sége van.

Köztisztasági felügyelő. Ilyen állást szer- , 
vezeti Nagykanizsa város. Tapolczára is 
kellene ily hivatal, amit azonban a rendőrök 
is elvégezhetnének, ha kioktatnák őket arra, 
hogy mi a köztisztaság.

Mit csinál ilyenkor a mama ?
A mama a kellő pillanatban megjelenik, 

mintha a földből bujt volna elő és hangosan \ 
kiált : Gyermekeim, kedves gyermekeim 1 
fogadjátok áldásomat.

VI. EGYÉB MONDANIVALÓK.

Van még egyéb mondanivalónk a leánynézőről? !
Igenis, volna tömérdek mondanivalónk ; ; 

de ha mindent el akarnánk mondani : akkor j 
ez az értekezés oly terjedelmű lenne, mint 
a Klopstok Messiása.

Egyebekben kitől kérjenek tehát tanácsot
a tapasztalatlan leányok ?

A mamától! Minden mama született mes­
tere e tudománynak. Azután meg a házas­
ságkötés dolgában egyetlen leány sem 
egészen tapasztalatlan. A mint hogy a kis 
cicát sem propesszor tanítja az egérfogásra. 
Es van eset, a mikor nincs szükség a leány-

nézőnél egyetlen jó tanácsra sem ?
Igenis, van.

Es melyik az az eset ?
Mikor a bajos hajadon es a derék ifjú 

szel elmés egymásba. Akkor a leánynézőnél 
n adun jó tanács telesleges. Mert akkor nem 
ti tudomány és a művészet ad tanácsot, 
hanem a szív.

Sas Ede.
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Karácsony-est. A Tapolezai Kath. Legény­

egyesület holnap, folyó hó 26-án saját helyi­
ségében karácsony-estét tart. Előadják „A 
Fehér Kabát" cimíi egy felvonásos kará­
csonyi jelenetet; majd alkalmi élőképet 
adnak elő, mialatt az egyesület négyesszólamu 
vegyeskara szintén alkalmi darabokat éne­
kel. Az előadás után tombolajáték lesz, nyere­
ménytárgyakkal. Kezdete este 8 órakor. 
Belepő-dij : 1. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, 
állóhely 20 fillér. Felülfizetést az egyesület 
házalapja javára köszönettel fogad.

A Csány- szobor bizottság felhívása a 
nagyközönséghez. A nevezett bizottság a 
Csány-szobor ügyében a következő felhívást 
bocsátottá ki.

Ezelőtt néhány évvel, mikor mozgalmat 
indítottunk volt, hogy a Magyarország füg­
getlenségéért küzdő nagyjaink közül Csány 
Lászlónak szobrot emeljünk Zalaegerszegen, 
gyűjtő-ivet és felhívást bocsátottunk ki vár­
megyénk vezető férfiaihoz, kérve, hogy egy 
csekély áldozattal járuljanák hozzá az alap­
hoz. Reméltük is, hogy első felhívásunk a 
csélra nézve kielégítő eredménnyel fog járni. 
Többen méltányolták is a felhívást s az 
alap szépen kezdett gyarapodni Most azon­
ban kettős okunk van e felhívás meg­
ismétlésére.

Nem lehetetlen, hogy első felhívásunk 
elkallódott s Így a czhnzettek sokan a kü­
lönben legjobb akarat mellett sem tehettek 
eleget a nagy elődünk iránti kegyeletnek. 
Másfelől a szobor megteremtésére irányult 
munkásságunk egyebekben annyira haladt, 
hogy egy vagy másfélev múlva a méltó em­
lékmű felállít! itik, de az ahhoz szükséges 
költségből egy jó rész meg hiányzik. Mint­
hogy pedig eddig jóreszt inkább apránként 
gy rapitottuk az alapot : nem tartjuk 
helytelennek, ha a tehetősebbekhez in­
kább kétszer is fordulunk segélyért. Tiszte­
lettel kérjük tehát szíveskedjék környezete­
ben egy kis gyűlést rendezni még a tél fo­
lyamán, avagy csak saját adományát is mél- 
tóztassek lehetőleg december 31-ig elkülde­
ni a „Csány szobor-bizottság"-hoz címezve 
Zalaegerszegre. Az adományokat, amint kez­
dettől fogva tette, nyilvánosan nyugtázza a 
Magyar Paizs ez. lap, mely lap minden ado­
mányozóhoz el küldetik megnyugtatásul.

A nagy vértanuk iránti kegyelet es a há­
lás utókor fogalmai között szoros kapocs 
van. Kérésünket szives figyelmébe ajánlva 
maradunk hazafias üdvözlettel
Dr. Thassy Gábor Bosnyák Géza
a Cs. sz. 1). alelnöke. a Cs. sz. b. elnöke.

Borbély György
a Cs. sz. b. titkára.

A Tapolezai Iparos Ifjak önképzó Köre
1 oly6 hó 26-án este 8 órakor, (karácsony 
másodnapján) cebaré-estélyt tart. Belépő-dij 
nincs. A közönség adományát könyvtára 
javara szívesen fogadja a kör.

Országos kiállítás Szegeden. Szegeden 
Perjéssy László keresk. és iparkamarai tit­
kár mozgalmat indított 1914 ben tartandó 
országos kiállításra.

A Tapolczi Kereskedő Ifjak mulatságán 
felülfizettek még Domonkos Ignácz 3 koro­
nát és Weisz Soma 1 koronát.

Borzasztó gyilkosság. A szégyenérzet 
pírjával kell lapunk folyó évi utolsó számát 
is a gyilkosságok egy borzasztó nemének 
regisztrálásával lezárnunk. E téren sajnos 
messze vidéken hírhedtté lettünk, amely újabb 
tanúbizonysága népünk lelkületű ziillöttségé- 
nek. A múlt vasárnap délután 5—6 óra kö­
zött Farkas (Máté) György 28 éves kőműves- 
segéd nyílt utczán, a Keszthelyi utón meg­
támadta Nagy Eleket, akit egy karóval fej - 
beütött, mire Nagy az erős csapástól arcra 
bukott, erre a vadállattá lett ember addig 
ülotto-verte tehetetlenül fekvő ellenfele ko­
ponyáját, mig azt teljesen összeverte, úgy, 
hogy Nagy néhány órai eszméletlen kínos 
szenvedés után meghalt. A boncolás meg­
állapított«, hogy a halál oka koponya 
csont, illetőleg az agyvelő súlyos megsérté­
séből előállott agyszélhíidés volt. A minden em­
beri érzésből kivetkőzött gyilkost elfogták 
es a bíróság vette oltalmába. Sajnálatos ta­
pasztalatra juttat azonban az eset, midőn a

december 25.
gyilkosság nyílt utczán majdnem világos 
nappal, sokak előtt történik, és midőn 
arról, ami derék szolgálatban lévő rendőre­
inket él tesitetiék, csak nagynehezen mozdul­
tak, ami természetesen érthető felháborodást 
okozott. Tisztelet a kivételnek, de ami rend­
őröknek csúfolt községi szolgáink szolgá­
lati beosztását szabályozni kellene, a hely­

telen szolgálati beosztáson múlik, hogy 
rendőreink nem felelhetnek meg hivatá­
suknak. A hivatásos tűzoltóság szerve­
zésével négy uj ember kerül a község 
szolgálatába, azonban, ha ezek nem nyer­
nek helyes szolgálati beosztást, úgy sem a 
rendőrség, sem a tűzoltóság, a község s így 
közvetve az adófizetőpolgárság sem jobb rend­
őrséget még kevésbbé jobb tűzoltóságot nem 
nyer.

Vandalismus Aki ismeri népünknek a 
közintézmények iránt tanúsított ellenszenvét, 
valóban örömmel látja azt, ha mégis akad 
egy két község, amelyben az ilyen intézmény 
kellő pártolásra talál, amit részben a község 
vezetősége jóindulatának tulajdoníthatunk. 
Ily mostoha gyermeke a községeknek a fa­
iskola kötelező letesitese és fentartása. Saj­
nos azonban, hogy ott, ahol ez intézmény 
kellő jóindulatú támogatásra talál az elő‘já- 
róság részéről, ott is akad lelketlen gaz lé­
lek, aki e nemes törekvést legszebb munká­
jában is megcsonkítja. így történt ez a múlt 
hét folyamán Díszei községben is, ahol a 

; vidék egyik legszakszerübben és gondosan 
kezelt községi faiskolája van ; valami aljas, 
lelketlen, gaz suhanó ugyanis a faiskola leg- 

j szebb ojtványait letördelte. Észrevették és 
üldözőbe fogták a lelketlen gonosztevőt, 
azonban nem sikerült kézre keríteni. A fel­
jelentés megtörtént, és a nyomozás folyik a 
lelketlen kártevő kilétének puhatolására. Kí­
méletlen büntetést az ilyen aljas gazlelkü 
emberre.

A tihanyi remetelakásokhoz vezető uta­
kat benőtte a bozót, úgy, hogy hozzájuk 
sem lethe férni. A b datum szövetség elhatároz­
ta, hogy a remetelakásokhoz utakat készí­
tet. Megkeresték Tihany község elöljárósá­
gát, hogy a szóban lévő munkálatokat a 
Szövetség saját költségén elvégezhesse, s 
Így mi sem lehelt akadálya, hogy a neve­
zetes remetelakások a turistáknak könnyen 
hozzáférhetőbbé lesz.

Táncziskola, A nálunk már előnyösen is­
mert M lyersberg József tánctanár Zalaeger­
szegen folyó hó 18 án nagy számú növen­
dékeivel tartotta záróvizsgáját. A fiatal 
ambiciosus tánctanár Ígéretéhez képest 
tavasszal március hó közepén ismét körünkbe 
jön, hogy fiatalságunkat a táncművészet 
újabb és divatos táncaival megismertesse. A 
törekvő tánctanárt közönségünk figyelmébe 
ajánljuk.

A lefft np«iHz;t;tll íil>l> <>v- 
! vosok tanácsolják, hogy egészsé- 
: gürk fentartása érdekében -elsősorban 
I a gyomorra ügyeljünk.

A ki gyomrát rendben kívánja tar­
tani, tegye szabálylyá, hogy minden 
héten legalább egy bizonyos megha­
tározott napon, például minden hétfőn 
vagy mondjuk minden szombaton, 
reggelizés előtt egy pohár igazi 
fcfereiioz József keserüvizet 
igyék. Ezen régóta bevált természet­
adta tisztitó-gyógyvíznek bámulatos fel­
frissítő hatása van nemcsak emésztő­
szerveinkre, hanem egész lényünkre 
is. A török császár udvari főorvosa 
is ezen tulajdonságát becsülte a leg­
jobban, mikor azt irta róla, hogy „a 
kitűnő Ferencz József-keserüviz hasz­
nálata különösen kellemes.“

Vigyázni kell, hogy a kereskedé­
sekben mindenkor valódi Ferencz- 
József-kcserüvizet kapjunk, mert ez 
az, melyről a világ minden tájának 
orvosai és orvostanárai a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak.
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Korcsolyapálya. A beállt hidegebb idő­

járás előre láthatólag lehetővé teszi, hogy a 
korcsolyázó közönség ezen sportot rövid j 
időn belül megkezdheti. Már most értesítjük 
az érdeklődőket, hogy a régi korcsolapálya 
területére, — mely ezen célra kibéreltetett,—■ 
az előkészületek megléteitek, s mihelyt a 
pálya használható lesz, az a „Balaton-szál- 
loda sarkán kitűzött kék zászlócskával lesz 
jelezve. Tagsági dij egész idényre rendes 
tagnak 8 korona, tanulóknak 3 korom, egy­
szeri korcsolyázás dija 50 fillér. Esti korcso- 
lázás alkalmával a villanyvilágításért sze- 
mélyenkint 10 fillér fizetendő. Pál tolótagok 
3 koronát fizetnek. Jelentkezni lehet Nagy 
Zoltán és Oláh Géza uraknál.

Kuhakiosztás. A Tapolcai Kath. Jótékony 
Nőegylet 10 szegény iskolás fiúnak csizmát 
10 leánynak meleg teli ruhát osztott ki. A 
szegények hálaimája legyen jutalma a Nő­
egyesületnek.

Legények mulatsága. A Kővágóörsi Le­
gények Asztaltársága holnap, december hó 
26 án Kővágóörsön a Brandl- féle nagy ven­
déglőben jótékonycélu táncmulatságot ren­
dez. Beléptidij személyenkint 1 korona. A 
tiszta jövödelem a kővágóörsi szegény alap­
javára fordittatik.

Mivel hintsük be utcáinkat? Annyi ná­
lunk a kemény bazaltkő, hogy olcsón és 
könnyen hozzájuthatunk, mégis azt látjuk, 
hogy egyes utcáinkat még mindig mész- 
illetőleg a könnyen porló dolomittal terítik 
be, ami után csakhamar r agy sár és szá­
razság idején könnyen felszálló por keletke­
zik, s emeltet még az ut sem olyan, amilyenek 
kellene lenni. Talán mégis jobb volna az 
utak és utcák beteritésére törött bazaltkövet 
használni, jobb és lartósabb is és talán nem 
kerül sokkal többe mint a dolomit.

lalált hulla A múlt héten Rezi község 
határában egy feloszlásnak indult hullát ta­
láltak. A nyomozás kiderítette, hogy a hul­
la Bernét Ferencz mesztegnyei koldus, aki 
nagyon szerette az alkoholt s lehet, hogy 
az ital öltj meg.

Vasúti átjáró Szepezden. A kereskede- , 
delemiigyi miniszter a Balatoni Szövetség 
előterjesztésére Szepezden a balatoni vasút­
vonal 872-873 szánul szelvényei között egy 
20 méter széles gyalogjárót engedélyezett. 
Az átjáró azért fontos, mert a Szepezden 
nyaraló fürdővendégeknek ez az egyetlen 
árnyas levezető ütjük a fürdőházhoz.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban január 
hó 8. napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villányidé pen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez küldendők 
Deák-tér 35.

Megfagyott. Halász Mihály lesenczenémet- 
falui lakost folyó hó 22-én a község hatá­
rában halva találták. A szerencsétlen ember 
valószínűleg többet ivott s tehetetlenségében 
elaludt és megfagyott.

Ojtványtolvaj. Sipos Ferencz mogyoros- 
hegyi lakos, Vázsonyi Izidor, Zsótics Ferencz 
és Vörös István tapolezai lakósok szőlőjéből 
a szőlőojt vány iskolából az ojtványokat fel­
szedte és Gulácson, Díszeiben potom áron 
értékesítette. A jó madarat elfogták és való­
színűleg az ojtványvevők is bajba kerülnek, 
meit bizonyára gondolhatták, hogy szép és 
jó szőlőojtványt potom áron senki sem ád el.

Pesti Hírlap. Az évforduló alkalmából 
felhívjuk a magyar olvasóközönség figyelmét 
a legelt erjettebb napilapra, a Pesti Hírlapra, 
melynek fő erőssége, hogy parton kivűl és 
felül áll van, szigorú ellenőrzést és igazságos 
kritikát gyakorolhat mindennel és mindenki-
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vei szemben. Ennek közsönheti a magyar 
sajtóban páratlanul álló nagy népszerűségét. 
Valamint annak a körülménynek, hogy a 
legjobb és legbővebb tartalmat nyújtja olva­
sóinak (hasonló ár mellett hasonlitatlanul 
nagyobb terjedelemben jelenik meg, mint a 
többi napilapok) és még külön kedvezmé­
nyekkel is szolgál olvasóinak : naptárral és 
divatlappal. Aki most egyszerre negyedévre 
fizet elő az ingyen kapja a Pesti H tr 1 a p 
1911 re szóló nagy képes naptárát, mely gaz­
dag szépirodalmi és közhasznú, ismeretter­
jesztő tartalommal jelent meg s az év ese­
ményeit feltüntető, 40 oldalra terjedő pom­
pás képeket is foglal magában. A Pesti Hír­
lap munkatársai sorában számíthatja napia- 
Lgjelesebb és legkedveltebb Íróit, kik közül 
legyen elég kiemelnünk Abonyi Árpád, Eöt­
vös Károly, Gárdonyi Géza. Heltai Jenő, 
Molnár Ferenc, Murai Károly, Lux Terka, 
Porzsolt Kálmán, Szabóné Noggál Janka, 
Száz Zoltán, Szomaházy István, Színi Gyula, 
Tömörkény István, Váradi Anta', gróf Vay 
Sándor, stb. neveit. Kivülök a naptárba irt 
Bródy Sándor, Krúdy Gyula, Garády Viktor 
Alba Nevis, Bokor Malvin, Ráskai Ferenc, 
Kanizsai Ferenc, Pakots József, Lamperth 
Géza, Bállá Ignác, Zsoldos László. S ezt a 
gazdag tartalmú és egesz évig haszonnal 
forgatható könyvet minden uj előfizető dij - 
talnul és bérmentve kapja meg. Irt legalább 
negyedévre fizet elő. A Pesti Hírlap minden 
vasárnap 80—90—100 ol­
dal terjedelemben jelenik meg s az ára még­
is csak 10 fillér ezen a napon is. A lap elő­
fizetői féláron rendelhetik meg a Divat 
Szalon cimti, kitünően szerkesztett, igen 
praktikus divatlapot, melynek szerkesztője 
Szabóné-Nogál Janka, a jeles Írónő A Pesti 
Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 11. 
két hóra 4 K. 80, negyedévre az ajándék- 
nap árral együtt 7 korona. A Divatszalon­
nal együtt negyedévre 9 korona. A Pesti 
Hírlap kiadóhivatala, hova az előfizetéseket 
legcélszerűbb postautalványon küldeni, Bu­
dapest, Váci-körut 78‘

M USC HONG- BUZI ASFURDO

IBÜZIÁSI PHÜNIXTTl
13 í» It l<- I- i ti in - me II t: e is

természetes ásványvíz 
Vieli t a'vóxvil. i'i<l i t.-"-i (..
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG A.IANLVA.

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Uj rend a vonatokba való beszállásnál.
Az államvasutak elnöksége a személyforga­
lom gyorsabb lebonyolítása érdekéban ren­
deletet bocsátottki az állomásfőnökségekhez- 
melyben a vonatok menetrend szerint való 
közlekedésének megkönnyítése és késés apasz- 
tása érdekében elrendeli, hogy a be és ki­
szállásnál csakis az egyik] bejáró ajtót sza­
bad igénybe venni, mégpedig a fölszállásnál 
az elülső, a kiszállásnál pedig a hátsó ajtót 
szabad igénybe venni, úgy, hogy a fel- és 
leszálló utasok egymással ne találkozzanak, 
vagyis egymást a lel- és leszállásban ne 
akadályozzák, ami mindig időveszteséggel 
jár. A rendelet mindjárt életbe is lép. Hogy 
ez a rendelet a gyakorlatban kivihető legyen 
nagyobb forgalma állomásokon, alig hisszük.

december 25.

Köszönet nyilvánítás.

Miután a Tapolezai Kath. Nőegylet a far­
sangon tánczmulatságot nem rendez és Így 
egyik jövödelmi forrásától elesik, hogy minél 
több szegényt segélyezhessen — gyűjtő ive­
ket bocsátott ki, azon alázatos kérelemmel, 
hogy kegyeskedjenek a nemes szivü adako­
zók bármi csekély adománnyal a kath. nőegy­
letet támogatni.

A kibocsátott; gyiiftő iveken szívesek vol­
tak adományozni : özv. Csöndes Józsefné 
20 koronát, Keszler Aladárné 5 koronát, 
N. N. 2 korona 40 fillért, Tölgyesi Jánosné, 
Acs Györgyné, Keszler Gyuláné, Ederer 
Nándorné, Mock Gyuláné, Keszler Zoltánná, 
Szigli József, özv. Vastagh Jánosné, dr. Szende 
Istvánná (Balatonfiired), Szabó Józsel'né, Szin­
tén József, özv. Frank Károlyné, dr. Ruff 
Jenőné, Takács Jenőné, 2 — 2 koronát, Tibola 
Jánosné 1 korona 60 fillér, Burján Imréné 
i korona 40 li 11ért, Schöppner Sámuelné, 
Muzikár Ferenczné, Vetter Pál né, Fekete 
Fcrenczné, Kerbler Károlyné, özv. Vajda 
Lajosné, Téts Kátolyné, Nagy Györgyné, 
Tóth Ambrus, Domanczky Sándorné, dr. 
Deák Jenőné, dr. Kaszás Károlyné, Özv. 
Felischné, Vigh Józsefné 1—1 koronát, Per 
laky Gyuláné, Szemler Lászlóné, 80—80 
fillért, Bogdán György, Bakos Jánosné, Nagy 
Józsefné 60—60 fillért, Deák Jenőke, Deák 
Bandika, Borda Antalné, Koncz Józsefné, 
Kövessy Mihály 50 — 50 fillért, Fiilöp Gézáné, 
Győri János, Winkler Ferenczné, Geiger 
Józsefné, N. N. Barkáné, Menyhártné, Kiss 
István, Kulcsár Erzsi, Bogdán Lajos, Scheller 
Zsigmondné (Monostorapáti), Pressing Gábor, 
Simon Ferencz, N. N. Kajtár Petemé 40—40 
fillért, Hóiba Antal, Andi Jánosié, Fekete 

• Mátyásné 30—30 fillér, özv. Gicziné, ld.
1 Csuha István, Csuha Imréné, özv. Nyirádi 

Ferenczné, özv. Felker Józsefné, Hosof 
Mihályné, Szendi Ferencz, Horváth Anna, 
Tóth Jánosné, Balogh Istvánná, Barabás 

1 Albert, özv. Tóth János, Horváth István né 
: Perlaky Janka, 20 — 20 fillért, Komiáti Józsefné, 

Vörös Istvánná, Horváth János, N. N. 10—10 
I fillér, összesen 89 korona 40 fillér, mely 
j összegért fogadják a kegyes |szivii adakozók 
! a kath. nőegylet hálás köszönetetét.

A: elnökség.

LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 

ÁSVÁN YVÍZ,

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógy ásvány viz. 
Főelárusitó Tapolcza és vidékére :

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Naponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak, 
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek, 
Rumok, teák a legolcsóbb árban.

Újévre és egyéb alkalmakra
AJANDEKKONYVEK

Kaphatók es 
megrendelhetők, Löwy könyvkereskedé­

sében TAPOLCZA.
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Tapolcza, 1910. december 25.

NYÍLTTÉRI
Nyilatkozat.

Hirsch József tapolczai hentes-mester úrról 
részben a hatóság előtt, részben magán- 
érintkezésben ölj/ nyilatkozatot tettem, mely 
öt egyéni es üzleti tiszteségében érintette.

Az első fokú hátóság előtti eljárás" Hirsch 
József urnák felmentésével nyert befejezést.

Mivel pedig én is arról győződtem meg, 
miszerint tévesen lettem informálva Hirsch 
Jozsel urat illetőleg, terlias kötelességem­
nek ismerem néki azzzl az elégtétellel szol­
gálni, hogy mint gyulakeszi-i husvizsgáló 
az ő eljárását kifogástalannak jelentem ki.

Kelt Gyulakesziben, 1910. dec 23.

Knry 1‘Jrnö.

Nyilatkozat.
A lenti nyilatkozat arról győzött meg, 

hogy Eőry Ernő ur elleni panaszom tárgy­
talanná vált, s mivel engem nem a bosszú, 
hanem üzleti tisztességem megvédése veze­
tett feljelentéseim megtételénél, ennélfogva 
ezeket a mai nappal visszavontam,

Kelt Tapolczán, 1910. dec. 23.

Hirsch ,József.

KIVÁLÓ 0^*7 
VmSSZET£TELÜ|

Kapható :
Popper Gyula és Kaszás Soma

fűszer és csemege kereskedő cégeknél
Tapolcza.

5758 191U. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint l)r. 
Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Ba- 
latonmelléki Takarékpénztár tapolczai bej. 
cég végrehajtatónak, Kuthy János és neje 
Gselmann Karolin, Gselmann Mátyás és 
Csató György kapolcsi lakósok végrehaj­
tást szenvedők elleni 1054 korona 14 fillér­
es jár, iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő, 1. a kapolcsi 1Ó00 
sztjkvben f 15 hrsz. alatt felvett korcsma, 
ház, udvar és kertből Kuthy Jánost illető ! 
1/52 része 131 kor. a C. I. sorsz. kikötmény 
fentartásával, 2, a kapolcsi 777 sztjkövben 
89 hrsz. ház és udvarból Kuthy Jánost illető j 
5/8 része a C. 10 a szolgalmi jog fentartá- | 
sával, 396 korona. 3. A kapolcsi 893 sztj­
kvben f 1782 hrsz. fényeshegyi bokrosból 
Kuthy Jánost illető 22,-49 részre 10 kor. 4.
A kapolcsi 839 sztjkvben f 88 hrsz, 1 S/a 
sz. ház, és udvarból Kuthy Jánost illető 
1/2 részre a C. 9. a, s szolgalmi jog fentar­
tásával 1642 i.orona. az u. o. 90 hrsz 19 a 
sz. házból és udvarból ugyanőt illető fele­
részre aC. 9. a. szolgalmi jog fentartásával 
89 K, 5. A kapolcsi 894 sztjkvben Kuthy Já- 
sno nevén álló következő ingatlanokra, 

ban a 476 hrsz. ingatlanra a C. 4. a- 
latti bekebelezett szolgalmi jog fentartásával,

még pedig f 467 hrsz. beletelki kertre 4 K. 
1787 hrsz. fényeshegyi szőlőre 32 kor. 1843 
hrsz. fényeshegyi szántóföldre 1 kor. 81 7 a 
hrsz. fényeshegyi posdomális dűlői szántó­
földre 69 kor. 1277 a hrsz. Cseroldali er­
dőre 229 kor. 1313b hrsz. sárfői rétre 346 
kor. 4/6 hrsz. bcitc'ki kertre 4 korona. 6. 
A kapolcsi 797 sztjkvben 608 hrsz. Kuthy 
János nevén álló beltelekr kertre 40 korona. 
7. A kapolcsi 1449 sztjkvben Kuthy János 
és neje Gselman Karolin nevén álló 1324 c 
hrsz. Mente vízi malom és rétre, úgy a hoz­
zá tartozó malom és vizjoggai 204 kor. 8. A 
kapolcsi 761 sztjkvben ugyanazok nevén 
álló 1321 b. hrsz. sárfődii'őbeli rét és szán­
tóra 658 kor. 9. a kapolcsi 562 sztjkvben 

j ugyanazok nevén álló 1789 hrsz. alatti fé­
nyeshegyi pincés szőlőre 116 kor. 10. A 
kapolcsi 1261 sztjkvben Gselman Mátyás 
nevén álló következő ingatlanokra 1 279 a 1 
hrsz. cseroldali erdőre 196 kor. az u. o. 
!7,->6 hrsz. fényeshegyi gyöpre 2 korona. 
11. A kapolcsi 173 sztjkvben 1784 hrsz. 
fényeshegyi gyöpp es szőlőből Gselman Má­
tyás illető 1 16 részre t korona.

12. A kapolcsi 1264 sztjkvben 1092 c hrsz, 
deríti diillőbeli szántóföldből Gselman Má­
tyást illető 1 10 részre 37 kor.

13. A kapolcsi 121!) sztjkvben j- 1111 
hrsz. deríti diilőbeli rétből Csató Györgyöt j 
illetiI felerészre 77 kor.

14. A kapolcsi 10 1 sztjkvben j- 1439 hrsz. 
monostorapáti határszéli erdőből Csati") Györ­
gyöt illető 1 3 részre 7 korona.

lő. A kapolcsi 648 sztjkvben felvett kö­
vetkező ingatlanokból Csató Györgyöt illető 
felerészekre és pedig : v 638 hrsz. ház, ud- 

I var, illetőségre 1256 kor. 639 hrsz. kert il­
letőségre 19 kor. 6 10 hrsz. pajta es kert ille­
tőségre 4 kor. 143,8 hrsz. apáti határszéli er­
dő illetőségere 4 kor.

16. A kapolcsi 709 sztjkvben 937 hrsz.
JV. diilőbeli szántó tőidből Csató Györgyöt 
illető B. 1, 5. alatti 2 6 részre 730 korona.

17. A kapolcsi 764 sztjkvben -j- 898 b 
hrsz. V. diilőbeli szántó földből Csató Györ­
gyöt illető felerészre 199 korona.

18. A kapolcsi 832 sztjkvben f 1440 hrsz. 
apáti határszéli erdőből Csató Györgyöt il 
iető felerészre 4 korona, az u. o. 1441 hrsz. 
apáti határszéli erdőből ugyanéit illető fele­
részre 5 korona.

19. A kapolcsi 905 sztjkvben j- 1716 hrsz. 
fényeshegyi szőlő es gyuppből Csathó Györ­
gyöt illető 1 4 részre 122 kor.

20. A kapolcsi 111(3 sztjkvben f 1714 
hrsz. fényeshegyí gyöpp és szőlőből Csató 
Györgyöt illeti) felerészre 96 koronában.

21. A kapolcs' 610 sztjkvben Kuthy Já­
nos nevén álló 769 a hrsz. öreghegyi szőlőre 
372 kor.

22. A szentbékállai 363 sztjkvben ugyan­
csak Kuthy János nevén álló 2400 korona 
agrár kölcsönnel terhelt 740 hrszámu öreg­
hegyi szőlőre 1776 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik es 
foganatosítására határidőül :

A népszámlálók figyelmébe ajánljuk

Í9F* töitőtolszárakat **H|

Kaphatók Lőwy B. könyvkereskedésében. 
ARA 1 KOROMA.

nagyobb mennyiségű luezerna, lóhere, 
széria és sarju.

Bővebbet

Hirsch Lipótnál Tapolczán.

Zalamegye Rendes község­
ben, közel a vasúti állomáshoz, 
egy körülbelül

4000 öles szőlő

1911. évi márc. hó 30. napjának 
délelőtti 10 órája

Szentbékálla községházához és
1911 márc. hó 31. napjának d. e.

10 órája
Knpolcs községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál és 
illetve a házbér adó alá cső j- 638, 15 és 
89 hrszámu ingatlanok a kikiáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron el nem adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árnak 20 %-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
elüleges letételei hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt es Jxapolcs 
községházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1910. évi nov. hó 18. napján.

Papp, sk. kir. járásbiró. 
A kiadvány hiteléül : 

Ján, kir. telekkönyv vezető.

igen jutányos áron és kedvező 
fizetési feltételek mellett,

ELADÓ.
Felvilágosítást készségesen

nyújt a tulajdonos Rothschild 
Bertalan balatongolári lakos.

Figyelmeztetés! Mint a valódi : Franck: 
kávé-pótlék hívét, nem eléggé figyelmeztethetjük t. 
háziasszony aziránt, hogy a bevásárlásnál óvakodjon 
attól, hogy utánzatot csúsztassanak a kezébe.

Az első pillanatban egész hasonló címkés vagy 
burkolatú és elnevezésit csomagokkal könnyen megté­
vesztik, annál is inkább, hogy azok alak, szín es 
szövegnyomtatás tekintetében megtévesztő hasonlóság­
gal vannak előállítva, de azért az utánzat távolról 
sem rendelkezik azon kiváló tulajdonságokkal és finom 
minőséggel, a melyre a fogyasztónak tekintettel kell 
lennie s a melyet tulajdonképen kivan.

Még csak a főzettel jönnek rá a megtévesztett 
Háziasszonyok a nagy killömbségre.

A minden valódi:Franck: csomagra meg ládikára 
felnyomtatott ,,kávédaráló“ gyári jegy, védetem az 
utánzatokkal való kihasználással szemben; ez legyen 
Önnek is az ismertető jele.

Jó reggeli- és uzsona- vagy vacsora-kávéra bizo­
nyára nagy súlyt fektet s Így tehát joggal megkívánja 
a legjobb minőséget jó pénzéért.
mg waer Y 24 (>8, !): 10 I. V.
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Tapolcza, lulu
Alulírott ajánlkozik úgy helyben mint 

vidékre is. nagyobb
lakodalmak vagy egyéb ünnepélyek

alkalmával úgy lV>-A ÍJi-i mint 
XI TT U munkálatok elvégzésére.

Krau$z Benőné
Bacsánvi János-utcza 24.

Kőszén! Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz koszén,
tetszés : /.érint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén b»>Us/; 

is állandóan kapható :
Keszler Jer|ö

sör- és kőszén raktárában
Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiatló.
Szőlőoltvány eladás I

Aki egészséges, "h-s 
szu]> szülőt tikár, biz; 

lom inul feldúljon
I

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványtelepéhez

Ös-Csanádon (Torontal m.)
ahol szokvány minő 
ségii, I. remltl lás, 

gyökeres es sinnt 
z ö l (I o J t v á n y o 
bor- és cső m e g 

f a i o k. valamint 
amerikai s i in a és g y ö-

s z <"> k . nemkülönben Ugyanazon Jajok 
osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szölöiugasnak külön e céh a v álasztott l..jok.

Orpington fai baromfi tenyésztés. I
és tavaszi szállításra elfogadtatnak.

Gyümölcsfa és rózsa oltványok ban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

sm erőle vél közül itten csak egy 

\Yszpiém, l 910. szeptember 27.

Tisztelt L ram ’. Az Önnél rendelt és vásárolt 
gyökeres szölövesszövel igen meg vagyunk elé­
gedve. mert úgy gyökere, mint vesszeje kitünően 
sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok

B e n k ő Ist v á n,

o

Stiglicz Armin újonnan 
átalakított modern órás és 
ékszer üzlete

Húsz eves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó 
árut biztosit.

SIIGUCZ ARMIN
órás fis ékszerfi-sz.

T'-i -SÜ- *>X
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T ÁPOL CZ AI LAPOK december 25.

irr

ELOVIRAG Íauk Yiiivros
vasliíreskedósc

koszorúk «5 csokrok
cserepes virágok kaphatók,

KISS ISTVÁN

TAPOiCU,

koi*t ONZIH^I

T A P< > LC/A,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth es Ecüer vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkónegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
ömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Ka» ~er varrógépek 

golyos csapagyai

szölöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

it viisiil i liyut in*U lett
gazdasági és szöloszeti mM

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o l Q a (Főtér.)

Nehez első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrésze k kaphatók

Állandó nagy raxtar Haszna It vasút 
sínekből és vasgerendákból.

Állandó, nagy raktár
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ES SZAFALAUÉ

Legolcsóbb napi arak.

Értesítés.
pült és a légi 
Aval berendez

Istváq király szálloda
Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

K i et cl ó 1 ei kás.
Kisfaludy Sándor-utcza 7. szám alatt

két szobás lakás

Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek meglelek 
Féregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg cs meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon.

Fallal Miksa tulajdonos.

cs

ARMIN í™1*

STapÜliwF-l tr"j

egy bútorozott szoba
azonnal kiadó vagy eladó.

Bővebbet
özv. Huppan Ferenczné.

Káptalantóti-i vásár
wm J!

1911. évtől 1917. évig bérbe adatik,
Bővebb felvilágosítással ad a tulaj­

donos :
Rizapusztán (Káptalantóti.)

Szőlősgazdák figyelmébe !
Van szerencsém a t. szőlősgazda közönség szives tudomá­

sára hozni, hogy a saját felügyeletem alatt készült

pinczeraktáraimban jól elvermelve készen állanak, melyek raliás 
kötözéssel (nem strctiticálva) állitattak elő s oly tökéletesek, bc- 
érettek s szépek, hogy még azok puszta megtekintése is élvezetül 
szolgál a hozzáértőknek.

Ezen utón hívok meg tehát minden érdeklődőt ezen ideális 
oltványok megtekintésére és ajánlom magam,

hazafias tisztelettel

Gróf G vei lei.
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